



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 729 期

(2024 年 7 月 5 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部将 2 个中国实体加入实体清单	1
2、美国 ITC 对中国一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子作出双反产业损害初裁	1
3、欧盟对中国环氧树脂发起反倾销调查	1
4、韩国继续对中国合成板征收反倾销税	2
5、韩国继续对中国针叶木胶合板征收反倾销税	2
6、土耳其对进口瓦楞原纸实施保障措施	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、欧元区 6 月通胀率降至 2.5%	5
2、美联储主席鲍威尔说降息时机仍未确定	5
3、委内瑞拉通胀率创 39 年来最低水平	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部将 2 个中国实体加入实体清单

2024 年 7 月 2 日，美国商务部工业安全局 (BIS) 发布公告，将多个外国实体加入其“实体清单” (Entity List)，其中包括 2 个来自中国香港的实体。

2、美国 ITC 对中国一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子作出双反产业损害初裁

2024 年 7 月 2 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告，对进口自中国的一次性铝制容器、平底锅、托盘和盖子 (Disposable Aluminum Containers, Pans, Trays, and Lids) 作出反倾销和反补贴产业损害肯定性初裁，裁定被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害。本案涉及美国海关编码 7615.10.7125 项下产品。

3、欧盟对中国环氧树脂发起反倾销调查

2024 年 7 月 1 日，欧盟委员会发布公告称，应 Ad Hoc Coalition of Epoxy Resin producers 于 2024 年 6 月 6 日提出的申请，欧盟委员会对原产于中国、韩国和泰国的环氧树脂 (Epoxy Resins) 发起反倾销调查。涉案产品欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 ex2910 9000, ex3824 9992, ex3824 9993 和 ex3907 3000 (TARIC 编码为 2910

900005, 3824 999296, 3824 999310, 3907 300005, 3907 300020 和 3907 300080)。

4、韩国继续对中国合成板征收反倾销税

2024年7月2日，韩国企划财政部发布第1073号令，决定对原产于中国的厚度大于等于6毫米的合成板继续征收反倾销税，税率为3.30~27.21%，措施自2023年11月6日起生效，有效期为五年。涉案产品的韩国税号为4412.31、4412.33、4412.34。

5、韩国继续对中国针叶木胶合板征收反倾销税

2024年7月2日，韩国企划财政部发布第1074号令，决定对原产于中国的厚度大于等于6毫米的针叶木胶合板继续征收反倾销税，税率均为7.15%，措施自2023年11月6日起生效，有效期为五年。涉案产品的韩国税号为4412.39.9000和4412.99.9100。

6、土耳其对进口瓦楞原纸实施保障措施

2024年7月2日，WTO保障措施委员会发布土耳其代表团于6月30日向其提交的保障措施通报。依据土耳其总统令，土耳其将于2024年7月28日起对进口瓦楞原纸（Other Paper and Cardboard）征收为期三年的保障措施税，具体如下：第一年为87美元/吨、第二年86美元/吨、第三年85美元/吨。涉案产品的土耳其税号为4805.12.00.00.00、4805.19.10.00.00、4805.19.90.00.00、4805.24.00.

00.00、4805.25.00.00.00。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、韩总统尹锡悦陷舆论困境，国会国民请愿网站弹劾请愿文已超 100 万人联署。

2024 年 7 月 2 日，韩国总统府对韩国国会请愿网站出现弹劾尹锡悦的请愿文一事作出回应称，“如无明确的违法事项，不认为可进行弹劾。”据悉，该请愿于 6 月 20 日登记，3 天后超 5 万人联署达到人数要求，被提交到国会法制司法委员会。6 月 27 日，韩前议长金振杓公开其回忆录内容称，尹锡悦曾就梨泰院踩踏事故称，“不能排除是特定势力诱导和操纵”。截至当地时间 7 月 3 日上午 10 时 30 分，已获超过 100 万人联署。请愿者提出多个弹劾理由，包括海军陆战队员殉职事件调查施压争议、第一夫人收受名牌与涉嫌操纵股价及高速改道牟利等。7 月 1 日，韩总统室否认尹锡悦提及梨泰院踩踏事件可能被操纵的说法，并在国会会议上对海军陆战队员死亡事故和金建希收包丑闻进行解释。

2、蒙古国新一届国会宣誓就职，人民党继续执政，主要反对党席位增加。

2024年7月2日，蒙古国新一届国家大呼拉尔（议会）在首都乌兰巴托国家宫举行首次全体大会并正式宣誓就职。蒙古国人民党总书记阿玛尔巴伊斯格楞在大会上当选为国家大呼拉尔新任主席。蒙古国国家大呼拉尔选举投票6月28日举行，来自19个政党和2个联盟的1299名候选人以及42名独立候选人角逐126个席位。根据蒙古国总选举委员会最终计票结果，蒙古人民党赢得68个席位，主要反对党民主党获42个席位，人文党获8个席位，公民意志绿党和民族联盟各获4个席位。

3、英国提前举行议会下院选举，工党支持率领先或结束保守党14年执政期。

2024年7月4日，英国举行议会下院选举。民调显示，首相苏纳克领导的保守党支持率落后反对党工党约20个百分点。如无意外，此次选举工党有望在650个议席中赢得超过400席，保守党席位可能减少至100席左右，结束其长达14年的执政。工党领袖预测将被任命为新任首相。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、欧元区 6 月通胀率降至 2.5%

据新华网报道，欧盟统计局近日公布的初步统计数据显示，欧元区 6 月通胀率按年率计算为 2.5%，低于 5 月的 2.6%。数据显示，6 月欧元区服务价格同比上涨 4.1%，食品和烟酒价格上涨 2.5%，非能源类工业产品价格上涨 0.7%，能源价格上涨 0.2%。当月，剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为 2.9%。从国别来看，欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙 6 月通胀率分别为 2.5%、2.5%、0.9% 和 3.5%。欧洲央行行长拉加德 1 日表示，由于需要更多时间来确认通胀率正稳步回落至 2% 的目标，欧洲央行不急于进一步降息。今年 6 月，欧洲央行将欧元区三大关键利率均下调 25 个基点。这是欧洲央行自去年 10 月停止加息以来首次降息。

2、美联储主席鲍威尔说降息时机仍未确定

据新华网报道，近日，美国联邦储备委员会主席鲍威尔在葡萄牙辛特拉出席欧洲央行中央银行论坛时表示，近期美国通胀压力有所缓解，但美联储在决定降息之前，还需要更多的数据证明通胀风险已经过去。鲍威尔当天在参加有关货币政策的分组讨论会时说，今年初美国出现持续高通胀，但 4 月和 5 月的数据表明通胀正重回下降通道。美联储在看到年度通胀率达到 2% 的目标之后，才能确信已完全战胜高通胀。鲍威尔没有给出具体的降息时间表。他解释说，美联储需把握货币政策的平衡点，如果降息过早，通胀可能重新抬头；如果降息太晚，则可能导致经济增长放缓，引发经济衰退。为应对高通胀，美

联储从 2022 年 3 月到 2023 年 7 月连续 11 次加息。自去年 9 月以来，美联储一直将联邦基金利率目标区间维持在 5.25%至 5.5%之间。辛特拉欧洲央行中央银行论坛每年举行一次。本次论坛为期三天，欧洲中央银行行长拉加德、欧盟各国央行行长、专家学者和经济界人士参加论坛，探讨新形势下的货币政策。

3、委内瑞拉通胀率创 39 年来最低水平

据参考消息网报道，委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗近日表示，委内瑞拉今年 6 月的通胀率是 39 年来的最低水平。但马杜罗没有提到数字，他表示，通胀数字将由央行公布。这位总统在电视节目中说：“昨天结束的 6 月是委内瑞拉经济 39 年来通胀最低的月份，经济奇迹正在发生，这非常重要，因为它让家庭、商人和企业家能够更有把握地实施计划。”委内瑞拉 6 月 7 日公布的数据显示，今年 1 月至 5 月，委内瑞拉累计通胀率为 7.8%，为近 12 年来的同期最低水平。平均而言，5 月商品和服务价格上涨 1.5%，较 4 月 2%的通胀率有所改善。委内瑞拉在 2017 年陷入恶性通胀，并于 2021 年 12 月摆脱了恶性通胀。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573